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Συνεχίζουν τις αγωνιστικές κινητοποιήσεις οι περίπου διακόσιοι εργαζόμενοι του ξενοδοχείου Athens
Ledra που έβαλε λουκέτο μέρα μεσημέρι, καταμεσής της τουριστικής περιόδου.

Την περασμένη εβδομάδα κατά την τριμερή συνάντηση που έγινε στο υπουργείο Εργασίας, οι εκπρόσωποι
της ιδιοκτησίας Παρασκευαίδη ανακοίνωσαν ότι στόχος τους είναι να βγει σε πλειστηριασμό στις 13
Ιουλίου. Η τιμή εκκίνησης όπως εκτίμησαν, θα είναι τα 48 εκατ. ευρώ, από τα οποία τα 5 εκατ. ευρώ
υποτίθεται ότι θα δοθούν στους εργαζόμενους, που παραμένουν απλήρωτοι από τον Μάρτιο, ενώ δεν τους
έχει καταβληθεί ούτε το δώρο Πάσχα.

Μιλώντας στο Πριν ο γραμματέας του επιχειρησιακού σωματείου Δήμος Γκογκούδης τόνισε ότι βασικό
τους αίτημα είναι να μη χαθεί καμία θέση εργασίας και ο επόμενος ιδιοκτήτης να δεσμευτεί ότι θα
επαναπροσλάβει τους απολυμένους. Όπως εξήγησε, όλοι σχεδόν οι συνάδελφοί του είναι σε ηλικίες άνω
των 50 ετών και εργάζονται στο ξενοδοχείο αυτό επί 20 και 30 χρόνια. Κάθε μέρα βρίσκονται στο χώρο,
περιφρουρώντας τον, και διαδηλώνοντας για τα δικαιώματά τους. «Υπάρχει ωριμότητα, εμπιστοσύνη στο
σωματείο και τον αγώνα και πιστεύουμε ότι στο τέλος θα νικήσουμε» τόνισε.

Οι εργαζόμενοι βρίσκονται πάντως σε οριακό σημείο όσον αφορά την επιβίωσή τους. «Πολλοί συνάδελφοι
δεν έχουν ούτε 1 ευρώ στην τσέπη τους», είπε χαρακτηριστικά ο Δ. Γκογκούδης, ενώ η μόνη πηγή
εισοδήματός τους είναι το επίδομα επίσχεσης, καθώς έγκαιρα το σύνολο των εργαζομένων αποφάσισε
σταδιακά και προχώρησε σε επίσχεση εργασίας. Για αυτό, άμεσο αίτημά τους προς το υπουργείο Εργασίας
είναι η καταβολή έκτακτου βοηθήματος 1000 ευρώ σε όλους τους απολυμένους. «Το υπουργείο στα λόγια
είναι μαζί μας, αλλά στην πράξη μέχρι σήμερα αποδεικνύονται ευχολόγια όσα μας λέει», σχολίασε πάντως
ο γραμματέας του σωματείου.

Αναφερόμενος στην εργοδοσία, τόνισε ότι «όλα όσα κατά καιρούς μας έχουν πει για την κατάσταση του
ξενοδοχείου, έχουν αποδειχτεί ψέματα». «Μας έριχναν στάχτη στα μάτια για να καλύψουν την
κακοδιαχείρισή τους», πρόσθεσε και αναρωτήθηκε: «Πώς είναι δυνατό ένα ξενοδοχείο που ανακαινίστηκε
εξ ολοκλήρου ενόψει Ολυμπιακών Αγώνων της Αθήνας, με προσθήκες νέων χώρων, να φτάνει σε αυτό το
σημείο; Γιατί αποφάσισαν να βάλουν λουκέτο μέσα στην καρδιά της τουριστικές σεζόν, και με γνωστές
τις εκτιμήσεις για ρεκόρ τουριστικής έλευσης; Πώς είναι δυνατό να διώχνουν από το ξενοδοχείο μέρα
μεσημέρι 280 πελάτες, με ένα συνέδριο σε εξέλιξη;».

Ένα άλλο στοιχείο που φωτίζει τις προθέσεις της εργοδοσίας έχει να κάνει με την υποκριτική υπογραφή
νέας επιχειρησιακής συλλογικής σύμβασης, που προέβλεπε αυξήσεις 1,5%, και ήταν ελαφρώς καλύτερη
από την κλαδική της ΠΟΕΕ-ΥΤΕ. Όλως τυχαίως, η συμφωνία υπογράφηκε τον Μάρτιο, το μήνα στον οποίο
η εργοδοσία άρχισε να μην πληρώνει τη μισθοδοσία!

Ο όμιλος Παρασκευαϊδη – ιδιοκτήτης του Athens Ledra- όλα τα προηγούμενα χρόνια αποκόμισε τεράστια
κέρδη από τις δραστηριότητές του στο κατασκευαστικό κλάδο αλλά και από την εκμετάλλευση του



ξενοδοχείου, που ήταν ένα από τα πιο γνωστά και πολυτελή της Αττικής.

«Με απόφαση του ομίλου η επιχείρηση τα τελευταία χρόνια δημιούργησε τεράστιες οφειλές σε
ασφαλιστικά ταμεία, τράπεζες και προμηθευτές την ώρα που συνολικά ο κλάδος παρουσιάζει μεγάλη
άνοδο στη κερδοφορία και το κύκλο εργασιών», σχολίασε από την πλευρά του ο Γιώργος Μπέτης, μέλος
της «Λάντζα»-Αγωνιστική εργατική συσπείρωση στον τουρισμό-επισιτισμό, και εκλεγμένος στο ΔΣ του
συνδικάτου επισιτισμού-τουρισμού Αττικής. Ο ίδιος εκτιμά ότι «στο ξενοδοχείο Athens
Ledra δοκιμάζονται οι αντοχές του εργατικού κινήματος το οποίο οφείλει να δώσει μια άμεση και
ξεκάθαρη απάντηση στην επίθεση που δέχεται από το μεγάλο τουριστικό κεφάλαιο».

Η «Λάντζα» σε σχετική ανακοίνωσή της, τονίζει ότι «κανένα ξενοδοχείο, καμιά επιχείρηση δεν θα κλείσει
με τους εργαζόμενους απλήρωτους και στο δρόμο» ενώ καταγγέλλει τον «εργοδοτικό συνδικαλισμό της
ξεπουλημένης ομοσπονδίας ΠΟΕΕ-ΥΤΕ, η οποία προσπαθεί να ρίξει τις ευθύνες του πιθανού κλεισίματος
του ξενοδοχείου στους αγώνες των εργαζομένων για δικαίωση και πληρωμή των δεδουλευμένων».

Να σημειωθεί ότι η ΠΟΕΕ-ΥΤΕ ουσιαστικά «έβγαλε λάδι» την εργοδοσία, τονίζοντας σε σχετική
ανακοίνωσή της ότι «η τελική ασφυξία και η αδυναμία συνέχισης της λειτουργίας προέκυψε από τη
δέσμευση των τραπεζικών λογαριασμών του ξενοδοχείου αρχικά από το ΙΚΑ και ακολούθως από τις
τράπεζες», κάνοντας μάλιστα λόγο για «ποδηγέτηση της εταιρείας»! Επιπρόσθετα, οι εργοδοτικοί της
ΠΟΕΕ-ΥΤΕ «σύστησαν στους εργαζόμενους να διατηρήσουν τη ψυχραιμία τους» καλώντας τους «να μην
υποκύψουν στις τυχοδιωκτικές στρατηγικές μιας μερίδας των συνδικάτων»! Ούτε λόγος για την
εργοδοσία και τη ληστρική τακτική της, πόσω μάλλον που αυτές τις ημέρες, τα πιο αρπακτικά «κοράκια»
του ξενοδοχειακού κεφαλαίου, με εμπροσθοφυλακή το Μετροπόλιταν Θεσσαλονίκης και το Θεοξένια
Χαλκιδικής, επιχείρησαν να σπάσουν τις εναπομείνασες συμβάσεις, δημοσιοποιώντας «συμβάσεις»
εξαθλίωσης των 500 ευρώ μεικτά (!) που υποτίθεται ότι συνυπέγραψαν με «ενώσεις προσώπων».

Ως επόμενο αγωνιστικό βήμα η «Λάντζα» προτείνει στο συνδικάτο επισιτισμού τουρισμού να καλέσει
άμεσα γενική συνέλευση στο χώρο του Athens Ledra λαμβάνοντας αποφάσεις μαζί με το επιχειρησιακό
σωματείο για κλιμάκωση του αγώνα με παναττική απεργία ή στάση εργασίας στο κλάδο.
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